
Q.1 यिद A × B का अथŊ है िक A, B का िपता है, A – B का अथŊ है िक A, B की माता है, A ÷ B का अथŊ है
िक A, B का भाई है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक P, R का
चाचा/फूफ़ा है?

Ans 1. P × Q ÷ R

2. P ÷ Q × R

3. Q ÷ P × R

4. P ÷ Q – R

Question ID : 264330104986

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.2 एक अनुŢम िदया गया है, िजसमŐ से एक पद लुɑ है। िदए गए िवकʙों मŐ से वह सही िवकʙ चुिनए, जो
अनुŢम को पूरा करे।
ABCD, AXUR, ATMF, APET, ?

Ans 1. RATM

2. AMNO

3. ALWH

4. ALHR

Question ID : 264330104841

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 संƥाओं के िवषम समूह का चयन करŐ। (ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए
िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" - 13 पर संिŢयाएँ जैसे
िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ तोड़ना और और
िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. (23 – 27 –31)

2. (16 – 20 – 24)

3. (12 – 14 – 18)

4. (11 – 15 – 19)

Question ID : 264330105070

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.4 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'ABACK' को 'MECDC' के ŝप मŐ िलखा जाता है और 'CABAL' को
'NCDCE' के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'EAGER' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. TFICG

2. TGCIG

3. TCIDG

4. TGICG

Question ID : 26433067338

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 उस िवकʙका चयन कीिजए, िजसका पाँचवŐ अƗर-समूह से ठीक वही संबंध है, जो संबंध दूसरे अƗर-
समूह का पहले अƗर-समूह से है और वही संबंध चौथे अƗर-समूह का तीसरे अƗर समूह से है।
WITNESS : SSENTIW :: SILENCE : ECNELIS :: PROTECT : ?

Ans 1. PROCETT

2. TCETORP

3. RPOTCET

4. CETPROT

Question ID : 26433069016

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ
करने की अनुमित नही ं है।)
(168, 122, 290)

Ans 1. (236, 118, 356)

2. (226, 148, 374)

3. (126, 132, 258)

4. (198, 112, 310)

Question ID : 26433068346

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 िदए गए शɨों को अंŤेजी शɨकोश के अनुसार ʩवİ̾थत करने के पʮात्, कौन सा शɨ ‘पांचवे’ ̾थान
पर आएगा?
1. Overload
2. Overplay
3. Overlook
4. Overlain
5. Overland

Ans 1. Overload

2. Overplay

3. Overland

4. Overlay

Question ID : 264330104886

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.8 A # B का अथŊ है 'A, B की बहन है'।
A @ B का अथŊ है 'A, B का बेटा है'।
A & B का अथŊ है 'A, B के िपता है'।
A % B का अथŊ है 'A, B की माँ है'।
यिद W @ Q % T & Y @ M % K है, तो W, K से िकस Ůकार संबंिधत है?

Ans 1. चाचा/ताऊ

2. भाई

3. मामा

4. िपता

Question ID : 26433068151

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 िनɻिलİखत मŐ से कौन सी संƥा दी गई ŵेणी मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगी?
25, 15, ?, −5, −15

Ans 1. 5

2. 20

3. 10

4. −1

Question ID : 26433068653

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068903

Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.11 नीचे तीन कथनों के बाद I, II और III के ŝप मŐ Ţमांिकत तीन िनʺषŊ िदए गए हœ। कथनो ं को सȑ
मानते Šए, भले ही वे सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄ Ůतीत हो,ं तय करŐ िक कौन से िनʺषŊ तािकŊ क ŝप
से कथनो ं का अनुसरण करते हœ।

कथन:
कोई कप ɘेट नही ं है।
सभी कप बतŊन हœ।
कुछ बोतल कप हœ।

िनʺषŊ:
I. कुछ बतŊन ɘेट नही ं हœ।
II. कुछ बोतल ɘेट नही ं हœ।
III. कोई भी बोतल ɘेट नही ं है।

Ans 1. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

2. केवल िनʺषŊ II और III अनुसरण करते हœ

3. केवल िनʺषŊ I और III अनुसरण करते हœ

4. केवल िनʺषŊ I और II अनुसरण करते हœ

Question ID : 26433068830

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'HABIT' को 'ITAHB' के ŝप मŐ िलखा जाता है और 'BASED' को 'EDABS'
के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'GAMES' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. SEAGM

2. ESGAM

3. ESAGM

4. ESAMG

Question ID : 26433067301

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. सभी S, B हœ।
II. कुछ B, C हœ।
िनʺषŊ:
I. सभी S, C हœ।
II. कोई C, B नही ं है।
III. सभी B, S हœ।

Ans 1. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

2. कोई भी िनʺषŊ अनुसरण नही ं करता है

3. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है

4. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

Question ID : 264330104944

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.14 िदए गए समीकरण मŐ @ िच˥ो ं को Ţिमक ŝप से बदलने और समीकरण को संतुिलत करने के िलए
िन̱निलİखत िवक̵पो ं मŐ से गिणतीय िच˥ो ं के सही संयोजन का चयन कीिजए।
[{(14 @ 6) @ (2 @ 3)} @ (1 @ 7)] @ 2 @ 4

Ans 1. ×, −, +, ×, ÷, ×, =

2. −, +, ×, ÷, ×, ×, =

3. ×, ÷, ×, ×, −, +, =

4. −, +, ×, ×, ×, ×, =

Question ID : 26433087052

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 उस श̭द-यु̑म का चयन कीिजए िजसके श̭दो ं के म̡य वही संबंध है जो नीचे िदए गए श̭द-यु̑म के
श̭दो ं के म̡य है। (श̭दो ं को अथŊपूणŊ िहंदी श̭दो ं के ŝप मŐ माना जाना चािहए और उ̢हŐ श̭द मŐ अƗरो ं
की सं̏या/̺यंजनो ं की सं̏या/̾वरो ं की सं̏या के आधार पर एक-दूसरे से संबȠ नही ं िकया जाना चािहए
।)
शेर : दहाड़ना

Ans 1. उ̵लू : िमिमयाना

2. बकरी : š-š करना

3. मुगŎ : कांव-कांव

4. घोड़ा : िहनिहनाना

Question ID : 26433068017

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 िदए गए समीकरण मŐ कौन-से दो िच˥ो ं के ̾थान पर˙र बदल देने से समीकरण संतुिलत हो जाएगा?
34 ÷ 16 + 4 * 8 − 6 = 60

Ans 1. + और *

2. − और *

3. ÷ और −

4. ÷ और +

Question ID : 26433067849

Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.17

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433070256

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 उस िवकʙका चयन करŐ जो तीसरी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरी संƥा पहली
संƥा से और छठी संƥा पांचवी ं संƥा से संबंिधत है।
14 : 400 :: 37 : ? :: 42 : 2304

Ans 1. 1764

2. 1333

3. 1521

4. 1849

Question ID : 26433068377

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.19

Ans 1. 6

2. 3

3. 5

4. 4

Question ID : 26433069440

Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.20

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433057859

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.21 िदए गए समीकरण को संतुिलत करने के िलए िकन दो संƥाओंऔर िकन दो िच˥ो ं को पर˙र बदलना
होगा?
72 ÷ 6 − 20 + 30 × 5 = 70

Ans 1. 5 और 20, − और ×

2. 6 और 20, + और ÷

3. 5 और 70, + और −

4. 20 और 30, × और ÷ 

Question ID : 26433087059

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.22

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082583

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)
(8, 540, 60)
(9, 70, 7)

Ans 1. (9, 45, 7)

2. (12, 56, 60)

3. (8, 63, 7)

4. (9, 54, 12)

Question ID : 26433079127

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.24 िनɻिलİखत चार अƗर-संयोजनो ं मŐ से तीन िकसी िनिʮत तरीके से समान हœ और इस Ůकार एक समूह
बनाते हœ। कौन सा अƗर-संयोजन उस समूह से संबंिधत नही ं है?

Ans 1. UCF 

2. HDX

3. NJM

4. ZXA

Question ID : 26433081509

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.25 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा अƗर-समूह दी गई Şंखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगा?
VSNY, UQLU, ?, SMHM, RKFI

Ans 1. TOJQ

2. TOJR

3. TOKQ

4. TPJQ

Question ID : 26433059865

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 भारत के योजना आयोग ने भारत को िकतने कृिष-जलवायु Ɨेũो ं मŐ िवभािजत िकया है?

Ans 1. 20

2. 25

3. 15

4. 18

Question ID : 26433089207

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 1498 मŐ, वाˋो डी गामा, एक पुतŊगाली खोजकताŊ ने ______ के िलए एक मागŊ की खोज की थी।
Ans 1. ऑ Ōː ेिलया

2. चीन

3. जापान

4. भारत

Question ID : 264330105552

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 अल-नीनो इनमŐ से िकस महासागर मŐ िवकिसत होता है?

Ans 1. अटलांिटक महासागर

2. िहंद महासागर

3. Ůशांत महासागर

4. आकŊ िटक महासागर

Question ID : 26433086620

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 भारत मŐ हįरत Ţांित की शुŜआत _________ के दशक मŐ Šई थी।
Ans 1. 1960

2. 1940

3. 1990

4. 1950

Question ID : 26433064532

Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : General Awareness



Q.5 सũीया नृȑ शैली को असम के महान वैˁव संत और सुधारक ________ Ȫारा 15वी ंशताɨी ईˢी मŐ
पेश िकया गया था।

Ans 1. वʟभाचायŊ

2. संत नामदेव

3. चैतɊ महाŮभु

4. महापुŜष शंकरदेव

Question ID : 26433082231

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 िनɻिलİखत मŐ से कौन से जीव जो िũकोरकी नही ं होते हœ?
Ans 1. कॉडőटा

2. मोल̾क

3. ̪लेटीहेİʝ̢थीज

4. सीले̢टरेट

Question ID : 26433087857

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन शक वंश के सȽभŊ मŐ सही है?
I. शकों के कुछ राǛ लगभग 500 वषŘ तक िटके रहे।
II. लगभग 2200 वषŊ पूवŊ शको ं के बाद कुषाणो ं का शासन ̾थािपत Šआ।

Ans 1. केवल II

2. ना ही I ना ही II

3. केवल I

4. I तथा II दोनों

Question ID : 264330105176

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 एईबी डे चानकोटŖइस (AEB de Chancourtois) ने िकस वषŊ ऑƛीजन (O) के वजन के अनुŝप 16
इकाई की पįरिध वाले एक बेलन के पįरत: तȕों का रेखांकन करके, परमाणु भार Ȫारा तȕों को
िव̢यािसत िकया था?

Ans 1. 1862

2. 1870

3. 1860 

4. 1868

Question ID : 26433064093

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 संयुƅ रा Ō̓ के एक संगठन ‘यूनेˋो’ Ȫारा हाल ही मŐ िकस भारतीय धािमŊक उȖव को मानवता की
अमूतŊ सांˋृितक िवरासत की Ůितिनिध सूची मŐ शािमल िकया गया है?

Ans 1. जɉाʼमी

2. दुगाŊ पूजा

3. रामनवमी

4. महाʼमी

Question ID : 26433074087

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.10 िनɻिलİखत मŐ से 'शासक-शासन काल' का कौन सा युƵ सही सुमेिलत है?
I. शेरशाह सूरी – 1540-1545
II. अकबर – 1556-1605

Ans 1. केवल I

2. ना ही I ना ही II

3. I तथा II दोनों

4. केवल II

Question ID : 264330105429

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 िनɻिलİखत मŐ से कौन रा Ō̓ ीय आय सिमित के अȯƗ थे?

Ans 1. पी. सी. महालनोिबस

2. वी. के. आर. वी. राव

3. बी. आर. अɾेडकर

4. डी. आर. गाडिगल

Question ID : 26433069842

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 मौिलक कतŊʩ भारत के संिवधान के िकस अनुǅेद मŐ िनिहत हœ?
Ans 1. अनुǅेद 51A

2. अनुǅेद 44

3. अनुǅेद 50A

4. अनुǅेद 492

Question ID : 26433074892

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 _________ मंिũमंडल ने राǛ मŐ देश के अपनी तरह के पहले जीन बœक कायŊŢम को मंजूरी दी।
Ans 1. महारा Ō̓

2. राज̾थान

3. ओिडशा

4. आंŬ Ůदेश

Question ID : 264330105288

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 िनɻिलİखत मŐ से िकस İखलाड़ी का संबंध िबिलयड्Ŋस से है?

Ans 1. मनीष नरवाल

2. संकʙ गुɑा

3. पंकज आडवाणी

4. नीरज चोपड़ा

Question ID : 26433071535

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.15 गलत युƵ की पहचान कीिजए।
Ans 1. मोगुबाई कुदŎकर - गायन

2. उˑाद िवलायत खान - सरोद

3. उˑाद अʟारखा खान - तबला

4. रिव शंकर – िसतार

Question ID : 26433064788

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 भारत मŐ ŮायȪीपीय पठार का आकार ______ होता है।
Ans 1. आयताकार

2. रेखीय

3. वृȅीय

4. िũकोणीय

Question ID : 264330105630

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 टाइटेिनयम की ūʩमान संƥा िकतनी है?

Ans 1. 41.33

2. 49.82

3. 47.78

4. 44.56

Question ID : 26433086606

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 आई.पी.एल. (IPL) 2022 के फाइनल की मेजबानी िनɻिलİखत मŐ से िकस शहर ने की?
Ans 1. मंुबई

2. अहमदाबाद

3. कोलकाता

4. हैदराबाद

Question ID : 26433059408

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 लोकसभा सिचवालय Ȫारा जारी एक पुİˑका मŐ उन शɨोंऔर अिभʩİƅयों की सूची दी गई है िजɎŐ
लोकसभा और राǛसभा दोनो ं मŐ असंसदीय माना जाएगा। िनɻिलİखत मŐ से कौन सा शɨ असंसदीय
घोिषत नही ं िकया गया है?

Ans 1. शकुनी

2. नौटंकी

3. चſर

4. िगरिगट

Question ID : 264330105241

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.20 संसदीय Ůणाली के तहत रा Ō̓ ीय ˑर पर सरकार कौन चलाता है?

Ans 1. रा Ō̓ पित और मंिũपįरषद

2. रा Ō̓ पित

3. Ůधानमंũी

4. Ůधानमंũी और मंिũपįरषद

Question ID : 26433064838

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 भारत और पािकˑान को अलग करने वाली सीमा रेखा को ______ के ŝप मŐ जाना जाता है।
Ans 1. लाहौर रेखा

2. मैकमोहन रेखा

3. रैड İƑफ रेखा

4. िदʟी रेखा

Question ID : 264330105519

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.22 टी. बालासरˢती, एक ___________ नृ̝यांगना के साथ-साथ एक अिभनेũी भी थी।ं
Ans 1. कथकली

2. भरतनाǨम

3. मिणपुरी

4. कुिचपुड़ी

Question ID : 26433064304

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 5 अŮैल 2022 को संघ लोक सेवा आयोग के अȯƗ के ŝप मŐ िकसे िनयुƅ िकया गया?
Ans 1. सुमन के बेरी

2. अिʷन याडŎ

3. एस राजू

4. मनोज सोनी

Question ID : 264330105332

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.24 िफनोल के उȋादन मŐ एक रासायिनक मȯवतŎ के ŝप मŐ ʩापक ŝप से उपयोग िकए जाने वाले
अʋाइलबŐजीन का नाम बताइए।

Ans 1. ɡूरान

2. टॉलूइन

3. ːाइरीन

4. ̋यूमीन

Question ID : 26433064079

Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.25 िनɻिलİखत मŐ से िकस वषŊ मŐ, सुभाष चंū बोस ने महाȏा गांधी को "रा Ō̓ िपता" कहा था?
Ans 1. 1944

2. 1939

3. 1941

4. 1942

Question ID : 26433085300

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 एक नाįरयल का पेड़ हवा के साथ इस तरह झलूता है िक उसके तने से ढका कोण 18 िडŤी होता है।
यिद पेड़ का सबसे ऊपरी भाग 44 metres की दूरी तय करता है, तो पेड़ की लंबाई ǒात कीिजए।

Ans 1. 210 metres

2. 70 metres

3. 140 metres

4. 120 metres

Question ID : 26433075259

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2

यिद है, तो का मान Ɛा है?

Ans 1. 110

2. –10

3. 15

4. 105

Question ID : 264330105944

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 यिद sin2 θ − 3 sin θ + 2 = 0 है, तो θ (0° ≤ θ ≤ 90°) का मान ǒात करŐ।
Ans 1. 60°

2. 45° 

3. 0° 

4. 90° 

Question ID : 26433061449

Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Quantitative Aptitude



Q.4

Ans 1. 3845 

2. 5500 

3. 3575 

4. 3590 

Question ID : 26433081481

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433061103

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6
का मान Ɛा है?

Ans 1. (a – b – 2c) 2

2. (2a + b + c) 2

3. (a – b + c) 2

4. (a + 2b – c) 2

Question ID : 264330105932

Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.7

Ans 1. 1,64,440

2. 1,34,450

3. 1,44,440

4. 1,54,440

Question ID : 26433086278

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 एक ठग डीलर अपने माल को Ţय मूʞ पर बेचने का खुलेआम दावा करता है, लेिकन एक गलत बाट
का उपयोग करके 15% लाभ लेता है। एक िकलोŤाम के िलए, वह _________ (दशमलव के बाद एक
अंक तक पूणाōिकत) वाले बाट का उपयोग करता है।

Ans 1. 876.7 gm

2. 869.6 gm

3. 898.33 gm

4. 833.3 gm

Question ID : 26433063933

Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.9 राजू, शोभ और मोहन एक काम को Ţमशः 15 िदन, 20 िदन और 25 िदन मŐ पूरा कर सकते हœ। यिद वे
वैकİʙक िदनो ं(एक िदन छोड़कर एक िदन) मŐ काम करते हœ, तो काम िकतने िदनो ं मŐ पूरा हो जाएगा?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075801

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 1.2 और 2.7 का लघुȅम समापवȑŊ (LCM) ǒात करŐ ।
Ans 1. 5.4

2. 10.8

3. 32.4

4. 1.08

Question ID : 26433075045

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 एक नाव धारा की िवपरीत िदशा मŐ, एक िनिʮत दूरी को 9 घंटे 36 िमनट मŐ तय करती है और यह धारा
की िदशा मŐ समान दूरी को 6 घंटे मŐ तय करती है। İ̾थर जल मŐ नाव की चाल और धारा की चाल का
अनुपात Ɛा होगा?

Ans 1. 9 : 2

2. 11 : 6

3. 13 : 3

4. 8 : 5

Question ID : 26433075201

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 एक संƥा को, दूसरी संƥा Ůाɑ करने के िलए 20% कम िकया जाता है। तीसरी संƥा Ůाɑ करने के
िलए, Ůाɑ संƥा मŐ 200% की वृİȠ की जाती है। तीसरी संƥा और मूल संƥा का अंतर, दूसरी और
तीसरी संƥा के अंतर से िकतने Ůितशत अिधक या कम है?

Ans 1. कम, 15.7 Ůितशत

2. अिधक, 12.5 Ůितशत

3. कम, 12.5 Ůितशत

4. अिधक, 15.7 Ůितशत

Question ID : 26433063199

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.13 एक लंब वृȅाकार बेलन की िũǛा उसकी ऊँचाई की चार गुना है। यिद बेलन की ऊँचाई 14 से.मी. है, तो
बेलन का आयतनƐा है?

Ans 1. 14262 से.मी.3

2. 137984 से.मी.3

3. 15468 से.मी.3

4. 11296 से.मी.3

Question ID : 264330105885

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075675

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 एक जीप 300 km दूर िकसी ̾थान की याũा 60 km/h की औसत चाल से करती है और 30 km/h की
चाल से वापसआती है। इस पूरी याũा के िलए औसत चाल (km/h मŐ) ǒात कीिजए।

Ans 1. 75

2. 60

3. 80

4. 40

Question ID : 26433075346

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 कोई भी छह अंको ं की संƥा जो तीन अंकों की संƥा को दोहराकर बनती है, सदैव िकससे िवभाǛ
होती है?

Ans 1. 1001

2. 111

3. 19

4. 101

Question ID : 26433075430

Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.17 यिद C1, C2 दो वृȅो ं के कŐ ū हो ंऔर r1, r2 संबंिधत िũǛाएँ इस Ůकार हो ं िक कŐ ūो ं के बीच की दूरी दो
वृȅो ं की िũǛाओं के योग के बराबर हो, तो उभयिनʿ ˙शŊ रेखाओं की संƥा ǒात कीिजए।

Ans 1. 2

2. 1

3. 4

4. 3

Question ID : 26433065315

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18

Ans 1. 512

2. -256

3. -512

4. 256

Question ID : 26433066267

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19

Ans 1. 2015

2. 2017

3. 2016

4. 2019

Question ID : 26433080244

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 एक टीवी सेट का मुिūत मूʞ ₹14,500 है। इसे लगातार दो छूट के साथ ₹10,000 मŐ बेचा जाता है। यिद
पहली छूट 10% है, तो दूसरी छूट िकतनी है?

Ans 1. 25.37%

2. 20.37%

3. 27.37%

4. 23.37%

Question ID : 26433076096

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.21 एक िũभुज का Ɨेũफल 96 से.मी.2 है तथा इसकी भुजाओं का अनुपात 6 : 8 : 10 है। िũभुज का पįरमाप
Ɛा है?

Ans 1. 44 से.मी.

2. 56 से.मी.

3. 64 से.मी.

4. 48 से.मी.

Question ID : 264330105818

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.22 नीचे दी गई तािलका िविभɄ राǛों मŐ लोगो की संƥा को दशाŊती है।

सभी राǛो मŐ लोगो की औसत संƥाƐा है?

Ans 1. 482.5

2. 396.5

3. 476.6

4. 498.6

Question ID : 264330105744

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.23

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433063814

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 एक ʩİƅऔर उसके पुũ की औसतआयु 55 वषŊ है। उनकी आयु का अनुपात Ţमशः 7 : 4 है। 6 वषŊ
बाद उनकी आयु का अनुपात Ɛा होगा?

Ans 1. 12 : 7

2. 25 : 17

3. 1 : 2

4. 38 : 23

Question ID : 26433063941

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.25

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433083074

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 The question below consists of a set of labeled sentences. Out of the four options
given, select the most logical order of the sentences to form a coherent paragraph.
P. Basically, “smart farming” is applying information and data technologies for
optimizing complex farming systems.
Q. With these tools, farmers can monitor field conditions without going to the field.
R. The focus is on access to data and how farmers can use the collected information
intelligently.
S. The technology used in smart farming range from IoT and robotics to drones and
AI.

Ans 1. SPQR

2. PRSQ

3. PQSR

4. RSQP

Question ID : 264330104733

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 The following sentence has been divided into segments. One of them may contain an
error. Select the segment that contains the error from the given options. If you don’t
find any error, mark ‘No error’ as your answer.

No talking / on the dinner table / is an absolute rule.

Ans 1. is an absolute rule.

2. on the dinner table

3. No talking

4. No Error

Question ID : 26433096151

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Encourage

Ans 1. Inspire

2. Boost

3. Energise

4. Dishearten

Question ID : 26433060898

Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : English Comprehension



Q.4 Select the most appropriate ANTONYM of the word ‘STRANGE’ from the given
sentence.

The intriguing journal took a back place once more to the more mundane events at the
Ouray inn.

Ans 1. Intriguing  

2. Place  

3. Events  

4. Mundane  

Question ID : 26433060704

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 Select the option that expresses the given sentence in active voice.

Three novels and two story books had been written by him before 2020.

Ans 1. He has been writing three novels and two story books before 2020.

2. He had been writing three novels and two story books before 2020.

3. He wrote three novels and two story books before 2020.

4. He had written three novels and two story books before 2020.

Question ID : 26433091859

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 Select the correct indirect form of the given sentence.
Ramita said, “I wish I didn’t have to meet my step-mother.”

Ans 1. Ramita said she wished she didn’t meet her step-mother.

2. Ramita said she wished she hadn’t have to meet her step-mother.

3. Ramita said she wished she didn’t have to meet her step-mother.

4. Ramita said she wished hadn’t met her step-mother.

Question ID : 264330104612

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 A sentence has been given with a blank to be filled with an appropriate word. Choose
the correct alternative.
Kajol is one age-defying beauty and her sari collection is worth _________.

Ans 1. flirting

2. repudiating

3. bookmarking

4. renouncing

Question ID : 264330104764

Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.8 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence.

The anxious duke was found strolling in the garden to and fro.

Ans 1. Upward and downward  

2. From west to east  

3. Forward and backward  

4. From north to south  

Question ID : 26433071992

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 Select the option that expresses the given sentence in passive voice.

They were preparing banners with different designs for the sports meet.

Ans 1. Banners had been prepared by them with different designs for the sports meet. 

2. Banners have prepared by them with different designs for the sports meet. 

3. Banners were being prepared by them with different designs for the sports meet.

4. Banners were prepared by them with different designs for the sports meet. 

Question ID : 26433094753

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 Select the INCORRECTLY spelt word in the following sentence.
The problematic and convoluted situation concerning Rakhtim’s job is likely to
exhilarate in the forseeable future.

Ans 1. problematic

2. exhilarate

3. convoluted

4. forseeable

Question ID : 26433058614

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 Select the most appropriate synonym of the given word.

Irrevocable

Ans 1. Unmediated

2. Congruent  

3. Irreversible  

4. Irresponsive

Question ID : 26433071776

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The sergeant could not stand the weather because it was __________ cold.

Ans 1. bitterly

2. smoothly

3. cautiously

4. carefully

Question ID : 26433073792

Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.13 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom.
The sailor tells great tales of adventure that you should take with a grain of salt.

Ans 1. Great patriotism 

2. Not take too seriously 

3. Be afraid to refrain from

4. Great admiration 

Question ID : 26433060189

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 Select the sentences that contains no spelling errors.

Ans 1. People suffering from edzema have allergies with red and itchy skin.  

2. People suffering from ekzema have allergies with red and itchy skin. 

3. People suffering from eczema have allergies with red and itchy skin. 

4. People suffering from ekezema have allergies with red and itchy skin.  

Question ID : 26433070688

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

The scientific study of plants and their structure

Ans 1. Plantation  

2. Environment  

3. Biology  

4. Botany  

Question ID : 26433072803

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 Rearrange the parts of the sentence in correct order.
Birds’ heart, lungs and
P. uptake and intensive exertion compared
Q. to humans, which enables them to function
R. efficiently at these very high altitudes
S. muscles are more efficient for oxygen

Ans 1. QSRP

2. QRPS

3. SPQR

4. PRQS

Question ID : 264330104687

Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.17 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

The number of students / attending their classes / are constantly decreasing / in our
university.

Ans 1. attending their classes

2. The number of students

3. in our university

4. are constantly decreasing

Question ID : 26433088152

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

Something that is capable of being accomplished

Ans 1. Untenable  

2. Irrevocable  

3. Eligible

4. Feasible  

Question ID : 26433071763

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Appropriate

Ans 1. Transparent

2. Improper

3. Disturbing

4. Salient

Question ID : 26433060632

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 Rearrange the parts of the sentence in correct order.
Peer pressure
P. when it comes to choosing the right
Q. course and, therefore, career path
R. and lack of guidance are some of
S. the reasons for indecisiveness

Ans 1. QSPR

2. SPQR

3. RSPQ

4. PQRS

Question ID : 264330104652

Status : Answered

Chosen Option : 3



Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Music can improve mood, decrease pain and anxiety, and facilitate opportunities for emotional
expression. Research (1) _______ that music can benefit our physical and mental health in
numerous ways. Music can (2) _______ the brain’s production of the hormone dopamine.
This increased dopamine production helps (3) ________ feelings of anxiety and depression.
Music is processed directly by the amygdala, which is the part of the brain (4) ________ in
mood and emotions. By reducing stress levels and providing a strong competing stimulus to
the pain (5) ________ that enter the brain, music therapy can assist in pain management.

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate option to fill in blank 1.

Ans 1. focuses

2. suggests

3. interprets

4. dreams

Question ID : 26433087896

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Music can improve mood, decrease pain and anxiety, and facilitate opportunities for emotional
expression. Research (1) _______ that music can benefit our physical and mental health in
numerous ways. Music can (2) _______ the brain’s production of the hormone dopamine.
This increased dopamine production helps (3) ________ feelings of anxiety and depression.
Music is processed directly by the amygdala, which is the part of the brain (4) ________ in
mood and emotions. By reducing stress levels and providing a strong competing stimulus to
the pain (5) ________ that enter the brain, music therapy can assist in pain management.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate option to fill in blank 2.

Ans 1. provide

2. furnish

3. exhaust

4. boost

Question ID : 26433087897

Status : Answered

Chosen Option : 4



Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Music can improve mood, decrease pain and anxiety, and facilitate opportunities for emotional
expression. Research (1) _______ that music can benefit our physical and mental health in
numerous ways. Music can (2) _______ the brain’s production of the hormone dopamine.
This increased dopamine production helps (3) ________ feelings of anxiety and depression.
Music is processed directly by the amygdala, which is the part of the brain (4) ________ in
mood and emotions. By reducing stress levels and providing a strong competing stimulus to
the pain (5) ________ that enter the brain, music therapy can assist in pain management.

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate option to fill in blank 3.

Ans 1. intensify

2. enhance

3. amend

4. relieve

Question ID : 26433087898

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Music can improve mood, decrease pain and anxiety, and facilitate opportunities for emotional
expression. Research (1) _______ that music can benefit our physical and mental health in
numerous ways. Music can (2) _______ the brain’s production of the hormone dopamine.
This increased dopamine production helps (3) ________ feelings of anxiety and depression.
Music is processed directly by the amygdala, which is the part of the brain (4) ________ in
mood and emotions. By reducing stress levels and providing a strong competing stimulus to
the pain (5) ________ that enter the brain, music therapy can assist in pain management.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank 4.

Ans 1. involved

2. obsessed

3. concerned

4. accompanied

Question ID : 26433087899

Status : Answered

Chosen Option : 2



Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Music can improve mood, decrease pain and anxiety, and facilitate opportunities for emotional
expression. Research (1) _______ that music can benefit our physical and mental health in
numerous ways. Music can (2) _______ the brain’s production of the hormone dopamine.
This increased dopamine production helps (3) ________ feelings of anxiety and depression.
Music is processed directly by the amygdala, which is the part of the brain (4) ________ in
mood and emotions. By reducing stress levels and providing a strong competing stimulus to
the pain (5) ________ that enter the brain, music therapy can assist in pain management.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank 5.

Ans 1. deform

2. signals

3. substance

4. deter

Question ID : 26433087900

Status : Answered

Chosen Option : 2


